

汐農之寶—產銷班長謝燈財

汐止農會家政義指／黃碧姿

如果我已經高齡79，不知是否能和他一樣，依舊充滿活力，渾然不知老為何物。

他—謝燈財，雙目炯炯、腰桿挺直、談吐風趣，是汐止農會蔬菜產銷班長，怎麼看都不像即將邁入80大關的老頭。若要究其原因，可說歸功於他那顆永遠充滿求知慾的心吧！因為只要汐止農會為農友開的課程，幾乎都可看到他的身影。不僅如此，如果獲知其他農會、改良場或學校有和產銷相關的研習和展覽，他也絕不放過，立刻號召班員一同前往。就是這樣不斷的學習，使他永遠走在時代的尖端。汐止農會農事指導員孫立旭就指出：早在農會輔導之前，謝班長就已率先使用塑膠管培植山藥，並且結合其他班員大量低價購進塑膠管，降低生產成本。無私的精神令人敬佩。

隨著休閒時代的來臨，農業經營也跟著轉型，汐止農會輔導了許多成功的茶莊、農場，推出的茶餐、茶碟、廣受歡迎。以狗尾草、牛乳房、仙草等製作的藥膳，更是叫好又叫座。為了讓農友增加生產的管道，前不久農會還特地為



謝燈財汲汲於農田之樂而不疲

產銷班開了一門釀酒的課程，期望能增加農友的收益。平常喜愛研讀中藥書籍的謝班長，在多次嘗試之後，也泡製成功了一款獨門藥酒，那是以山藥、零餘子及其他數十種珍貴藥材泡製出來的好酒，據說滋味浦陽，喝過的人無不稱讚。謝班長說：「現代的農業經營，也和其他行業一樣，要不斷的創新，想辦法開發新的產品，才能生存。」

汐農蔬菜產銷班目前有班員43人，從成立迄今一直擔任班長的謝燈財，不僅是班員的好班長，也是農會的好幫手，每逢農民節或農業之旅等活動，農產品配銷的部份，都由謝班長統籌規劃。產銷班員產量不一，如何公平、公正兼顧每一位班員，也曾讓謝班長傷透腦筋，但總能在他寧可自己犧牲也不能讓班員吃虧的前提下，順利完成。

「活到老、學到老」，永遠生氣蓬勃、充滿希望的謝班長也是我學習的典範。祝福他，這位不知老已將至的老班長，也期盼在他的帶領之下，汐農蔬菜產銷班業務蒸蒸日上。

